Ex WLoZd.  Y.ames cristaliines, humiere polychromatigue

'i{n faisceau ‘de lumiére paralléle traverse successivement un polariseur P, une lame
biréfringente uniaxe L faillée de maniére que son axe optique soit paralléle au plan de sa face
d'entrée, un analyseur A, ¢t enfin une lentille O qui forme I'image de L sur un écran avec un

grandissement égal a10.
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o Le polarlscur et lanalyseur sont croisés. L’axe opt1que de ]a lame est a 45° des V1bratlons

transmises par le polariseur et I analyseur Le faisceau incident est normal 4 la face d'entrée de .

~la lame. La face de sortie fait un petit angle 8 avec la face d'entrée. On désngne par €0
Y epalsseur de la lame au pomt com:spondant au centre du champ -

_:' 1. On’ suppose d'abord ia luxmere mcxdente rlgourcusement monochromat1que de longueur
" d’'onde & = 579 nm. Décrire le phénoméne observé sur I'écran. Calculer l'mterfrange Données

- g numenque 9 0. 04 radlan md.lce ordinaire de L: Do = 1,55 extraordmmre ng=1 565

2. En reahté 1] nex1stc pas de lumxére ngoureusement monochromathue ; ccpendam les
~ franges étudiées a la premiére question restent visibles si la largeur A}, de la radiation ut:hsec _
* -est-inférieure & une certaine limité qui dépend des conditions oxpénmentalcs
- '_En supposant que-la radlanon utilisée se réduit 4 un petit spectre continu de largeur A?\. de
" longueur d'onde moyenne A. calculer, en fonction de n,, D, €o, A, la - valeur de AA quiil
convient de ne pas dépasser pour que I'hypothése faite & la premiére question (lumiére .

_rigoureusement monochromatique) puisse étre adm1se et pour que les franges so;ent v1s1bles R
- sur 1'écran, au voisinage du centre. : S : L

. Apphcatlon numénquc A=579 nm calculer A dans Ies 2 cas eo 1 mm et eo— Temn.

_ '3 Le systéme déﬁm 3 la premiére questlon est mamtenant éclairé. par deux radlatloné _

- voisines, de longueur d‘ondc A1= 579 nm et 7&4 577 nm, la largeur A?L de chacune de ces

- radlatlons ¢tant négli gcables

“a. Est-ll nécessaire d’éhmmer par un ﬁltre luno de ces 2 radiations si l'on’ desn'e observer les .
- phénomeénes étudiés & 14 premiére questlon ?La réponse doit et:re donnée et Justlﬁee dans les.

-_2 cas : eo— 1mm ct g = lcm

b, Il est p0551ble de construlre un systeme équivalent 4 une lame L d'angle constant 8 dont
* I'épaisseur au centre & varie d'une maniére continue.

‘Décrire les phénomeénes qui seront observés dans ces conditions, le systéme etant cclmre pa:r_ .

les radiations A; et A», lorsque €, augmente de manilre continue & partir de zéro.. _
Calculer, en particulier, les valeurs de e pour lesquelles les franges auront le maximum de

‘netteté, et les valeurs de eo pour lesquclles aucune frange ne sera visible (les mtensnes des .
dcux radlatlons sont cgales) : . .

C. Imagmer le montage C_[UI permettralt de réaliser 1équlvalcnt d'une lame d‘angle constant 9 -
“et d'épaisseur au centre g variable de maniére. continue a partir de o= 0. S



